

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.-Núm. 10.359

VALENCIA MIÉRCOLES 2 JUNIO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

La preciosa y sugestiva novela

Oscar y Amanda

que "La Correspondencia de Valencia" ha publicado en folletín.

puede adquirirse en la

ADMINISTRACIÓN DE ESTE PERIÓDICO

DOS TOMOS con espléndida cubierta

en colores

UNA PESETA CADA TOMO

Gran Café de España

Helados para mañana

Horchata, Café, Limón, Maticado, Leche merengada, Avellana, Turrón de Alicante, Vainilla, Fresa y Quesitos variados.

Pérdida

Se ruega á quien se haya encontrado un paquete conteniendo las cédulas personales del Sr. D. Juan de Dios, que se ha extraviado hoy de once á once y media de la mañana, desde la calle de Salvador Giner á la de Caballeros, lo presente en la Jefatura de Vigilancia, edificio del Templo, pues se trata de un pobre empleado que lo ha perdido.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRONICA

Madrid 1.º

Fué el discurso de ayer del señor Vázquez de Mella una extraordinaria pieza oratoria, como correspondía á sus cualidades excelso de elocuencia. Mella es uno de los más grandes artistas de la palabra que ha tenido España, con ser nuestro país tan fecundo en producir oradores ilustres.

Pero el discurso, políticamente considerado, prescindiendo ya de sus bellezas de forma casi inigualables, no tuvo ninguna novedad. La parte principal del discurso fué la de política internacional, también la más grandilocuente, la más hermosa de forma, pero en cuanto á los conceptos vertidos no fueron sino repetición de cuanto constantemente hemos venido oyendo al gran orador en tertulias, artículos de periódico y aun en otros discursos anteriores.

El trozo de la oración en que el señor Vázquez de Mella trató de política interior—ya el cuidó de anunciarlo así cuando comenzaba—fué el más breve, el menos interesante. Sostuvo en él teorías que de antiguo sustentaba y en reiteradas ocasiones ha expuesto. La condenación del parlamentarismo, la crítica ingeniosa y sangrienta del turno de los partidos. La afirmación rotunda de que una de las cosas que la actual guerra internacional matará á su juicio es, el parlamentarismo. La crítica del señor Mella, tampoco nueva, se extendió al programa del bloque de las izquierdas, programa del cual anunció que no triunfará y cuya esencia atacó, diciendo que en estos tiempos resulta anodino porque está inspirado en los mismos moldes en que las propagandas de la izquierda vienen desarrollándose desde la fecha de las Cortes de Cádiz.

Lo que mayor interés ofreció de esta parte del discurso, fué el trozo relativo á la unión de las derechas á que invitara Maura. En este punto, el señor Mella, según algunos, fué poco explícito; para nosotros lo fué bastante. "Las derechas—dijo—siempre en la religión, se unen. Pero nosotros, con la actual Constitución por base, no podemos ir á una acción política de unión de esas derechas." Aquellos párrafos en que habló de los políticos disconformes con el actual estado de cosas que quieren permanecer inmutables y se apartan, fueron directamente dirigidos á Maura.

Mella no está en trance de ir con Maura. Quiere que Maura salga fuera de la laguna y vaya á buscar á Mella fuera de la Constitución actual. En ese ideal de democracia jerárquica no igualitaria que él pregonó. En resumen, para la unión de las derechas no fué un paso concreto el discurso de ayer.

Y vamos con la verdadera carne, con el nervio del hermoso discurso. La parte referente á la política internacional y á la guerra presente. El señor Mella, patriota siempre, hizo la confesión plena, incondicional de que nada era compatible con nuestro interés como el mantenimiento de la neutralidad. De una neutralidad absoluta, y censurada á Melquíades Álvarez por la neutralidad condicionada que preconizó en su discurso de Granada. Pero después no pudo sustraerse á la pasión de ferviente admirador, de Alemania y estableció una oscura distinción entre la neutralidad del Gobierno y la manifestación de simpatías y preferencias de los ciudadanos y de los partidos, viniendo á caer en el mismo equívoco que Melquíades. En lo que acababa de condenar fué á dar de bruces. Y sobre todo cantó á Alemania, con entusiasmo de convencido, y lanzó una filípica tremenda, sangrientísima, contra Inglaterra. Inglaterra la tirana, de todos debe odiarse. España la debe odiar porque es la barrera que siempre la contuvo en sus legítimas ansias de engrandecimiento. Es el punto de vista de siempre del ilustre orador tradicionalista, que repitió sería amigo de Francia si ésta se separara de Inglaterra, y enemigo de Alemania, con admiración tanto, si con Inglaterra alguna vez se uniera.

Tiene pasión en esto Vázquez Mella. Mucho mal nos ha hecho Inglaterra como Francia también. Esos distinguos no pueden equívocamente establecerse. Si los pueblos tuvieran memoria siempre, el mundo ardería en guerras exterminadoras. Aparte de la memoria misma no puede servir para recordar que cuando defendíamos, contra Francia invasora, la causa más grande de España, la de nuestra independencia, solda-

dos ingleses, al mando de Wellington, nos ayudaban en la defensa de nuestro solar patrio.

En definitiva, que las pasiones se han desatado. Que es peligroso que se siga hablando así y que se registren en las calles manifestaciones que nos comprometen y que el Gobierno hará bien obligando á callar porque la salud de la patria así lo reclama.

El partido liberal, por su órgano "Diario Universal", emprende caminos peligrosos como aquellos de "Neutralidades que matan". El momento es difícil y grave. El Gobierno debe recurrir á las medidas necesarias para evitar que sigamos aquí el camino de Italia, donde la guerra de hoy empezó con un desentreno de pasiones muy semejante al que se está iniciando en España.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Noticias de la guerra

LA LABOR DE LOS ZEPPELINES

El comunicado oficial alemán recibido esta madrugada, entre las noticias de operaciones en el Norte de Francia, dice, confirmando la información que ayer nos dió la Agencia Mencheta, que "en contestación á los bombardeos de la plaza indefensa de Ludwigshafen por los aviones aliados, los alemanes han realizado un "raid" sobre Londres, bombardeando también los astilleros y algunas casas particulares."

También de Londres se ha recibido el comunicado oficial del Almirantazgo que amplía los detalles que del "raid" se conocían. Dice que el zeppelin arrojó sobre la capital más de 90 bombas, en su mayoría incendiarias, y no lejanas unas de otras, y añade:

"En diversos sitios estas bombas produjeron incendios, de los cuales sólo tres necesitaron el auxilio del servicio de incendios. Todos los incendios fueron extinguidos inmediatamente.

En los edificios públicos no causaron las bombas daños de consideración, pero en algunas casas particulares produjeron averías de más ó menos importancia.

Entre las víctimas causadas por las bombas se cuentan dos niños, una mujer y un hombre muertos, una mujer gravemente herida y varias personas heridas, también de gravedad.

Hasta ahora se desconoce el número exacto de víctimas.

Las medidas adoptadas por la policía fueron suficientes para evitar que cundiera la alarma."

Y no fué solo Londres la capital visitada por los aeronautas, pues un dirigible austriaco voló sobre París, según telegrama de esta ciudad, y arrojó cuatro bombas, una de las cuales cayó cerca de la estación del ferrocarril, sin causar daño alguno, y la otra fué á estallar sobre un palacio particular, matando á un muchacho que se hallaba durmiendo. Las otras dos cayeron en la plaza.

Además fueron bombardeadas por un aeroplano austriaco Brindisi y Bari, afirmando el despacho de Roma que da la noticia, que una de las bombas arrojadas sobre Bari estalló en una casa particular, y una teja al caer á la calle, mató á un muchacho de 15 años, y en Brindisi dos paisanos resultaron con heridas leves, y dos casas sufrieron ligeros desperfectos.

Finalmente, dicen de Stockolmo que un zeppelin voló sobre Helsingfors, arrojando varias bombas, que destruyeron un depósito de algodón.

Otro telegrama afirma que un zeppelin que tomó parte en el último ataque á Southern, ha sido alcanzado por una granada, cayendo al mar en las costas de Heligoland, perdiéndose totalmente.

LA CAMPAÑA ITALO-AUSTRIACA. — TOMA DE ALA. — EL REY VICTOR MANUEL

El correspondal de "Il Seccolo" telegrama desde la línea de combate que el Rey de Italia asistió á la toma de Ala, y da estos detalles de la operación:

"La presencia del Monarca fué pronto conocida en la comarca, y una gran muchedumbre de campesinos acudió desde sitios lejanos con el deseo de saludarle á su vuelta; pero el automóvil regio pasó entre verdaderas nubes de polvo.

Una muchacha del país, portadora de un enorme brazado de rosas, pretendió en vano atravesar las líneas del ejército para ofrecérselas al Soberano, y fué que entregar su delicado presente á un centinela, quien distribuyó las flores entre sus camaradas.

Los técnicos militares opinan que, á pesar de no hallarse protegida por fortificaciones de primer orden, la toma de Ala ha constituido una operación muy difícil.

El tiro de los italianos, especialmente el de la artillería gruesa, ha revestido notable precisión y ha obrado con gran rapidez y eficacia, en atención á la resistencia del enemigo.

El duelo de la artillería fué muy vivo en Passe y en Tomale, en el Tirol Occidental,

y la toma de Plicante, al Noroeste de Ala, constituyó un serio episodio del combate, pues el enemigo, que era muy numeroso, se hallaba bien fortificado, y la lucha encarnizada duró ocho horas, hasta que por fin la última trinchera fué tomada á la bayoneta y el enemigo se dió á la fuga.

La noticia de la toma de Ala ha sido acogida con gran entusiasmo en toda Italia, especialmente en Roma, en donde una inmensa muchedumbre se dirigió en manifestación al "Giornale d'Italia", en cuyos balcones se ostentaba una bandera austriaca y un escudo con el águila de dos cabezas, primeros trofeos tomados en Ala al enemigo.

La ciudad de Ala pertenece al Tirol Meridional; está situada á orillas del Adige, en la línea férrea de Verona, Kufstein, Múnaco, con estación limitrofe.

Créese que fué estación romana. Entre Ala y el Piere se hallan los restos de una caída de montañas, ocurrida, según se supone, el año 369, llamados Lavini di Marco, y que Dante hizo célebres en el canto duodécimo de su "Inferno".

Cuenta con una población de más de 5.000 habitantes.

EL LIBRO BLANCO

AUSTRO-HUNGARO

Telegramas de Zurich dicen que en cuanto Alemania dé su consentimiento, por lo que á la publicación del Tratado de la Triple Alianza se refiere, Austria dará á la publicación su nuevo Libro Blanco, que inserta los artículos 3.º, 4.º y 7.º de ese Tratado.

El artículo 3.º dice que "si una ó dos de las potencias contratantes son, sin provocación por su parte, atacadas por dos ó más potencias no firmantes del Tratado y son llevadas á una guerra con ellas, se produce un "casus foederis para todos los contratantes."

El artículo 4.º dice que "si una gran potencia no signataria del Tratado amenazase la seguridad de una ó dos potencias contratantes y que esta amenaza las construyese á declarar la guerra, la otra ó las otras dos contratantes se obligan á observar hacia su aliada una neutralidad benévola, quedando en este caso libre de participar en la guerra ó de hacer causa común con la aliada."

El artículo 7.º dice que Austria-Hungría é Italia, que tienden solamente á la conservación del "statu quo" en Oriente, se obligan á hacer valer su influencia, con el fin de evitar todo cambio territorial que perjudique á una ú otra de las potencias contratantes.

Estas potencias se darán recíprocamente todas las explicaciones susceptibles de esclarecer sus respectivas intenciones, lo mismo que las de otras potencias, si en el curso de ciertos acontecimientos el "statu quo" del territorio báltico, de las costas ó de las islas otomanas, en el Adriático y en el mar Egeo, resultase imposible, y si esta situación fuera la consecuencia de la actitud de una tercera potencia ó tuviera una causa que debiera completarse á Austria ó á Italia á cambiar el "statu quo" por una ocupación temporal ó durable.

Esta ocupación no podía tener lugar más que después de acuerdos anteriores entre las dos potencias, basados en el principio del consentimiento recíproco en relación con todas las ventajas territoriales ó de otro orden que una de ellas pueda obtener modificando el presente "statu quo" de una manera que satisfaga las pretensiones justificadas de las dos partes.

LO QUE DICE EL CANCELLER

DE ALEMANIA

El canciller alemán, von Bethmann-Hollweg, en su último discurso pronunciado en el Reichstag, ha dicho, entre otras cosas:

"Maquiavelo, creó, dijo un día que toda guerra necesaria es también una guerra justa. Considerada desde un punto de vista prudente de política práctica, desprovista de toda consideración moral, esta guerra (la de Italia), ¿era necesaria? ¿Por qué Roma rechazó tan ligeramente las proposiciones de Viena? El manifiesto de guerra italiano, que, bajo vanas frases, disimula una conciencia remordada, no nos proporciona ninguna explicación; tal vez sus autores han sido demasiado tímidos para decir abiertamente lo que en la prensa y en las tertulias de la Cámara se repetía como pretexto, á saber: que el ofrecimiento de Austria llegaba demasiado tarde y que había que desconfiar.

He aquí los hechos. No pertenece á los hombres de Estado italianos juzgar en qué grado las otras naciones merecen confianza, tomando por medida el grado de lealtad con que ellos conservan sus Tratados.

Alemania garantizaba con su palabra que las concesiones serían ejecutadas. No había, pues, motivo alguno para desconfiar.

¿Por qué las concesiones de Viena llegaron demasiado tarde? El 4 de mayo, Trentino no era un territorio diferente del que era en febrero, y á la concesión del Trentino se añadían otras concesiones, de las cuales ni siquiera se había tratado en el invierno.

Era tal vez demasiado tarde, porque, aunque existía la Triple Alianza, los hombres de Estado romanos habían desde hace tiempo adquirido, con la Entente tales compromisos, que no les era posible retroceder.

Ya en diciembre se pudo observar que había síntomas de fluctuación en el Gabinete italiano. Es siempre útil tener en el "fuego dos hierros á la vez.

En una época anterior, Italia había ya manifestado cierta predilección para bailar con caballeros no inscritos en su carnet de baile; pero no estamos aquí en un salón de baile, estamos en un campo de batalla ensangrentado, en que Alemania y Austria defienden su existencia contra el enemigo.

Los hombres de Estado italianos realizaron respecto de su nación el mismo juego que respecto de nosotros.

Pero la voz del buen sentido ya no se escuchaba. El populacho reinaba únicamente.

Con la tolerancia benévola y el apoyo de los principales miembros del Gabinete y repleto de oro de la Triple Entente, el populacho, manejado por agentes provocadores, desprovistos de escrúpulos, fué lanzado á un frenesí extraordinario, que amenazó al Rey con la revolución y á todos los moderados con el asesinato si no se dejaban arrastrar al delirio de la guerra.

Se dejó, deliberadamente, que el pueblo italiano ignorase la marcha de las negociaciones con Austria, y el alcance de las concesiones austriacas, de manera que después de la dimisión del Gabinete Salandra no se encontró á nadie que tuviese el valor de aceptar la formación del nuevo gobierno, y en el curso de los debates sucesivos, ningún miembro de los partidos de la Cámara trató siquiera de apreciar el valor de las concesiones tan amplias de Austria.

En este frenesí de guerra los políticos honrados permanecieron mudos; pero cuando, á consecuencia de las operaciones militares, como esperamos y deseamos, el pueblo italiano vuelva al buen sentido, reconocerá cuán frívolamente ha sido empujado á participar en esta guerra mundial."

UNA NOTA TURCA

Comunican de Berlín que la Puerta ha dirigido á las potencias amigas y neutrales la circular siguiente:

"En vista de que el gobierno inglés no solo ha dejado de cumplir los compromisos á que le obliga la Convención de 1888, en la que se establece que en el canal de Suez no puede permanecer ningún buque de guerra, sino que además fortifica ese canal, á la vez que en Egipto han desembarcado tropas francesas para atacar al imperio otomano, el gobierno imperial turco se ve obligado á adoptar medidas de índole militar para la defensa de su territorio, del que Egipto forma parte, y á extender las hostilidades al canal de Suez.

Agrega el documento que si tales medidas perjudican á buques neutrales, la responsabilidad de cuanto ocurra corresponde á los gobiernos francés y británico.

NIMIEDADES

Chisme odioso

Dejad que me consuele, diciendo otra vez esto: ¡Cuidado que el paraguas es un chisme molesto! Y que esta primavera (¡oh poder inhumano del tiempo!), no se puede dejarlo de la mano. Porque á mí me sucede que si lo dejo en casa porque está, cuando salgo, luciendo un sol que abrasa, antes que regrese se presenta el nubladito, y empieza á caer agua, y regreso empapado. Pero, ¡ay! que si pretendo pasar por previsora, y saco mi paraguas, aún la cosa es peor; pues sale un sol brillante, esplendente, ardoroso, y yo con mi paraguas ¡qué á conciencia hago el oso!

Dejad que me consuele, diciendo otra vez esto: ¡Cuidado que el paraguas es un chisme molesto!

GIRARD.

Las fiestas del Corpus

El tiempo ha mejorado mucho, hasta el punto de que momentos antes de las doce, han logrado abrirse paso por entre las nubes algunos rayos de sol. Esto hace concebir la esperanza de que puedan celebrarse con la brillantez de costumbre las fiestas del Santísimo Corpus Christi.

Hoy ha aparecido ya completo el adorno de la fuente de la plaza de la Virgen y aliendos junto á la acera de la capilla de nuestra venerada Patrona las "Rocas".

Estos históricos carros, que ayer estuvieron "limpiándose" del polvo que pudieran tener, en la parte exterior de la casa de las Rocas, recibiendo la lluvia, fueron trasladados anoche á la plaza de la Constitución.

La primera en llegar fué la de la Purísima Concepción, que quedó en el sitio que le corresponde á las diez menos tres minutos. A continuación, y con ligeros intervalos, fueron llegando la Trinidad, Fe, Valencia, San Vicente, etc., acompañadas por la Guardia municipal montada.

La "Diablera" sufrió la rotura del juego de ruedas delantero, desperfecto que hoy mismo ha quedado reparado.

Gente hubo poca, relativamente, pues la noche no invitaba al paseo.

El adorno de la plaza de la Virgen, conforme dijimos, es muy artístico.

Sobre un pedestal de estilo renacimiento, formado por columnas jónicas, carteles, guirnaldas y otros elementos propios del mencionado estilo, se levanta un monumental viril, á cuyos pies dos ángeles armónicamente agrupados, representan ofrecer místicos cánticos de adoración al Santísimo.

En el frente del rico viril, angélicas cabezas y palomas blancas, combinadas, ofrecen poéticos grupos, sobre los que destaca, inundando de luz, la Sagrada Forma.

Bajo, y alrededor de la taza de la fuente, se presentan, en fantástico contraste, los grupos dantescos de un gran pez, sobre el que navegan los genios infernales, y una gigantesca campana, de donde simulan salir

las legiones del mal entre apropiados reflejos.

Todo el trabajo es de rica y variadísima flor, entre la que abundan los claveles, y en él se han encariñado sus autores, para que ofrezca una hermosa visualidad, tanto durante el día como en la velada, para cuyos efectos se ha utilizado un verdadero derroche de luz y de variados y bien estudiados reflejos, resultando una obra digna de nuestros artistas y de la ciudad de las flores.

Reciban nuestros plácemes todos los que de un modo tan brillante han contribuido en tan hermoso adorno, y en especial el distinguido catedrático de la Academia de San Carlos, señor Cebrián Mezquita, los laureados pintores señores Renau y Garrido, el inspirado escultor señor Amador y la simpática florista Amparo Canet.

A los lados de la fuente se han colocado versos, de los que entresacamos los siguientes:

Al cós de Deu humanat!
Al Santíssim Sacrament!
Al pa sant de caritat,
que iguala á tota la gent!

Porçant els peccats, per mar y per terra lo mal esperit escampa la guerra, la embecha y sobriba, la fam y dolor: Tú eres, Hóstia Santa, la Pau y l'Amor.

No em parlen contra les festes: vull ser lo que erem abans!
¡Vinguen progressos y festes, pero sigam valensians!

Por el estado del mal tiempo, el señor Maestro ha dispuesto que se aplase hasta mañana la cabalgata que debía haber circulado hoy por las calles que constituyen el recorrido de la procesión, invitando á las autoridades y vecindario á que se asocien á la fiesta.

El Alcalde ha circulado besalamanos, comunicando el anterior acuerdo á las autoridades, é invitándoles á las festividades de mañana.

He aquí los turnos para las varas de palo en la procesión de mañana:

Primero, autoridades; medio, Asociación de San Luis Gonzaga y Asociación Nocturna, y tercero, caballeros de la Real Maestranza.

Hoy á las doce, el alegre volteo de las campanas del Miguelete y demás torres parroquiales de la ciudad, ha anunciado al vecindario el comienzo de las fiestas, mientras una ruidosa "traca" dejaba oír sus estampidos por la carrera de la procesión.

Esta tarde han sido cantadas en la Catedral, templos parroquiales, Colegio de Corpus Christi y conventos, solemnes vísperas, completas, maitines y laudes, y al toque de oraciones se ha repetido el volteo general de campanas.

Mañana, á las ocho, se celebrará en la Metropolitanana la misa de Renovación, durante la cual se encienden, teniendo los sacerdotes, los 26 grandes blandones que figuran en la procesión, y el pueblo designa con el nombre de "Sirialots". Después de esta misa, quedará ya expuesto á la veneración de los fieles el Santísimo Sacramento.

A las nueve comenzarán las Horas Canónicas, y después de Tertia, comenzará la misa solemne, que oficiará de pontifical el señor Arzobispo, asistido por las dignidades del Cabildo. La capilla de música interpretará una grandiosa partitura.

En el Colegio del Patriarca, parroquias y convento de Corpus Christi, será la misa de Renovación á las ocho y media, y la conventual, á las diez.

Mañana, de once á una, concierto en la plaza de la Constitución por la Banda Municipal; á las doce, una "traca", que, como la primera, recorrerá las calles de la procesión.

A las cuatro de la tarde, salida de las "Rocas", y á las cinco, solemne procesión general.

La parroquia de San Martín será, como todos los años, la primera en celebrar la fiesta de la Sagrada Eucaristía en la octava del Corpus.

En efecto, pasado mañana viernes, á las diez, se cantará á toda orquesta la misa mayor, y á las seis de la tarde saldrá del citado templo una lucida procesión que recorrerá las calles de San Vicente, Reina, Santa Catalina, Platería, Mercado, Liñán, Merced, Porchets, Colchoneros, San Vicente, Cajeros, Mariano Benlliure, Santa Irene, Embajador Vich, Abadía de San Martín, á entrar por la puerta principal.

El elemento militar en la festividad del Corpus

De tiempo inmemorial, quizá desde la fecha de la institución de esta hermosa fiesta que conmemora el orbe católico, data la cooperación del Ejército para su esplendor y lucimiento.

Forma algo integrante esta cooperación de la solemnidad del Corpus. La presencia de generales, jefes y oficiales en los oficios de la mañana, y luego en la procesión con sus brillantes uniformes y condecoraciones; la formación de las tropas por las calles en traje de gala, las salvas con que se anuncia la salida de S. D. M. de la Basílica, su paso por la plaza del Mercado y su entrada en el templo, y por último, el desfile hacia los cuarteles á los sones de las músicas y á los de las bandas de clarines de los cuerpos montados, es un espectáculo atrayente, sugestivo, que realza y ablanda la fiesta grandiosa que la Iglesia católica conmemora.

Ha dado hoy el señor Capitán general del distrito las órdenes oportunas para la festividad.

Vestirán mañana de gala las tropas y la enseña de la patria ondeará en los balcones de los edificios militares, que además ostentarán colgaduras.

En la procesión representará al señor Capitán general señor Molins, el Gobernador militar señor Chacón, á quien acompañarán comisiones formadas por un coronel, un capitán y un subalterno por cuerpo ó dependencia.

Darán escolta á S. D. M. una compañía del regimiento de Otumba con la música, escuadra de gastadores y bandas de cornetas y tambores y una sección de Caballería del regimiento de Victoria Eugenia.

Las tropas formarán por la tarde en la carrera.

Se formará una división, que mandará el distinguido general don Fernando Carbó, llevando como jefe de Estado Mayor al teniente coronel señor Calvo Escrivá.

Constituirán esta división dos brigadas: Mandará la primera el coronel don Eduardo Banda, que llevará como jefe de Estado Mayor al capitán señor Arbós, y estarán adscritos á ella el primer batallón de Tetuán, el regimiento de Otumba, una compañía de Intendencia y una sección de Sanidad militar.

La otra brigada será mandada por el comandante general de Artillería don Francisco Salavera, llevando como jefe de Estado Mayor al capitán señor Edo.

Formarán esta brigada los regimientos 8.º y 11.º de Artillería y Caballería de Victoria Eugenia.

Los puntos que ocuparán las tropas serán los siguientes:

Batallón de Tetuán, desde la puerta de los Apóstoles hasta la altura de la calle de las Monjas.

Sanidad militar, desde dicho punto á la altura de la calle de En Colom.

Intendencia, desde dicho punto á la altura de la calle Nueva.

Otumba, desde el Mercado á la puerta de entrada de la Catedral.

El 8.º montado se situará en la plaza de Emilio Castelar.

El 11.º, en el Mercado.

El de Victoria Eugenia, parte en la plaza de San Bartolomé y parte en la plaza del Arzobispo.

En la Cámara de Comercio

LA SESION DE AYER

Presidiendo don Lorenzo Dionis, celebró ayer á última hora de la tarde sesión ordinaria reglamentaria la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, y leída y aprobada el acta de la anterior, se leyeron por secretaria las comunicaciones y contestaciones y demás acuerdos cumplimentados.

Quedaron aprobados sin discusión los siguientes dictámenes:

Adherirse á la Cámara á las peticiones formuladas por los conserveros sobre supresión de derecho arancelario de la hojalata y el estaño.

Resolver sobre la solicitud de rectificación presentada por la comisión de Censo electoral.

Dirigir carta individual en los mismos términos de la circular publicada, á los electores morosos; que se conteste á la Unión de Socorros Mutuos de Dependientes de Comercio no poder acceder á su invitación respecto al festival del Arte y la Poesía, y contribuir con 50 pesetas por su fin social y humanitario á la suscripción del día de la Tuberculosis.

El dictamen de la comisión de Obras del Puerto, que proponía se designara una comisión que se trasladase á Madrid con objeto de recabar la inmediata aprobación de las nuevas tarifas de aranceles de puertos, fué objeto de amplia discusión.

Intervinieron en la misma los señores Sempere, Valero, Tejedó, Mayques, Alamar, Ferrer Peset, Bosch, Lillo y la presidencia, que dió amplias explicaciones sobre tan importante asunto.

La discusión, como decimos, fué larga y amplia, y se acordó que vaya á Madrid á gestionar el asunto una comisión, compuesta de los vocales que pertenecen á la comisión de Obras del Puerto, con el presidente y secretario de la Cámara. A dicha comisión podrán agregarse los demás vocales de la Cámara que en ello tengan interés, é igualmente se acordó invitar verbalmente para formar parte de dicha comisión, al presidente de la Junta de Obras del Puerto y Alcalde de Valencia.

La comisión marchará á la corte dentro de ocho días, y los viajes serán costeados particularmente por los comisionados que vayan.

Seguendo el despacho ordinario, le fué admitida la dimisión al oficial de secretaria don Vicente Regall. Pedido por el señor Sempere, pasó á estudio de la comisión correspondiente la conveniencia de la amortización de la citada plaza.

A propuesta de la comisión de reclamaciones, se acordó no adherirse á la circular de la Cámara de Albacete, sobre reglamentación del tráfico de carreteras, por las razones que se indican, y elevar la correspondiente instancia respecto á la circulación de dueros sevillanos y moneda con hoja, retirándolos de la circulación.

Que conforme á lo interesado por la Cámara de Industria de Barcelona é industrias textiles de Valencia, se solicite la apertura de información previa, antes de la discusión del proyecto de ley sobre jornada en la industria textil, y después de tratar varios asuntos de menor interés, se acordó, á propuesta del señor Ferrer Peset, reunirse en sesión particular la Cámara, para ventilarse algunos asuntos, levantándose acto seguido la sesión.

Noticias locales

La riada ha tenido hoy un aumento considerable, invadiendo todo el ancho del cauce.

Ayer tarde y durante toda la pasada noche ha llovido copiosamente en la parte alta de la provincia.

El señor Gobernador ha aprobado las cuentas municipales del ayuntamiento de Lugar Nuevo de San Jerónimo de 1910, y las de Almacera de 1906 y 1907.

Buena digestión. Para conseguirla los que tienen el estómago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastro-intestinal y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos.

Firmados por el señor Gobernador, se han despachado los siguientes expedientes:

Se remite a la Dirección general de Obras públicas el expediente de transferencia de la concesión de terrenos en la playa de Levante, hecha por don Vicente Boluda a favor de doña Magdalena Ibáñez y don Pascual Silla.

Se adjudica a don Lucio González la subasta de acopios para la conservación de la carretera de Casas Ibáñez a Requena.

Idem ídem a don Vicente Catalá la ídem ídem de Algemesi a Sueca.

Idem ídem a don Pedro López Cabrera la ídem ídem de Teruel a Sagunto.

Idem ídem a ídem ídem de Alberique a Sueca.

Idem ídem a ídem ídem de Alcudia de Crespins a Ayora.

A doña Amparo García y dos más se les participa haber desestimado sus peticiones para instalar merenderos en la playa de Caro, por corresponder dar los permisos a la Junta de Obras del Puerto, mediante subasta.

A don Remigio Sapiña y tres más, ídem ídem para instalar barracas de baños en ídem ídem.

A don José María Caurin, ídem ídem para instalar un kiosco de refrescos en ídem ídem.

A doña Encarnación Ortiz se la autoriza para construir un muro de defensa en Cullera.

A don Angel Carvajal y otro se le autoriza para cruzar con una línea eléctrica los ferrocarriles del Grao de Valencia a Bétera y Calatayud al Grao de Valencia.

A don Justo Mellet se le autoriza para conducir coches automóviles por todas las carreteras de España.

Se ordena a la Comisión provincial devuelva informado el expediente de alumbrado eléctrico de Turis, promovido por don José Alpera.

Se ordena al alcalde de Turis devuelva el proyecto de legalización de instalación eléctrica de Turis, solicitado por don Juan Soucase.

El senador del reino don Antonio Lázaro se ha agravado en la enfermedad que sufre, y esta tarde, a las cinco, ha sido viaticado. Hacemos votos para que el enfermo recobre la salud.

Reposo para los exámenes de INGENIEROS y ARQUITECTOS en setiembre, ACADEMIA VIGIL, San Cristóbal, 12, de tres a cinco.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Emilio García Flores, 34.345'35 pesetas; don Francisco Botella, 25.075; señores Cola y Maycas, 107.001'41; don Jacinto Pizá, 2.259; don Fausto González, 258.550; don F. González Benet, 15.783'71; señores Moróder hermanos, 74.248'95; don Luis Alcover, 500, y Clases pasivas, 15.000.

En la Caja de la Diputación provincial se han recatado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Cheste, 1.490 pesetas; Sollana, 3.000; Segart de Albalat, 105; Meliana, 1.000; Montaberner, 75; Alfarrasí, 50, y Luchente, 200.

Visiten la Exposición permanente de muebles casa S. Mustieles "El Águila". Despacho: San Vicente, 107; fábrica, San Vicente, 248.

La Sociedad "Omnium Ibérico", de aguas potables, ha presentado al señor Gobernador instancia y proyecto para canalizar la carretera nueva de Alcira a Algemesi.

El alcalde de Turis ha dirigido al señor Gobernador el siguiente telegrama:

"Fábrica eléctrica de José Ibáñez no funciona. Solo hace pruebas.—Francisco Vilalba."

Don Rafael Crespo Cano y don Cristóbal S. Martín han solicitado del señor Gobernador autorización para establecer barracas de baños en la playa de Levante.

Carne líquida Selma, elaborada a diario. Frasco, 1'75 y 2'50 pesetas. Botica de Santa Catalina, Vñuda de Costas.

Por la Dirección general de Correos ha sido adjudicado a don Alfonso González García el servicio de conducción de la correspondencia desde la estación férrea de Villamarchante a las oficinas del ramo de Estelgar.

El doctor Campos ha trasladado su clínica dental a la calle de San Vicente, número 8, frente a "La Isla de Cuba".

Ayer, a las siete de la tarde, llegó al puerto el yate inglés "Saint George", de 970 toneladas, propiedad de lord Abruger.

Va a bordo su propietario, que hace un viaje de recreo por prescripción facultativa, para reponerse de una pulmonía que adquirió en las trincheras, peleando como soldado en el mes de marzo último.

Además del millonario lord Abruger, van en el barco 54 tripulantes, el capitán Parker y un médico.

Aquí permanecerán algunos días.

AVISO.—Para el próximo viernes, de diez a una mañana, LAMPARAS IRROMPIBLES, de 5 a 75 bujías, a 0'85 pesetas, en el barato de lampistería, Ribera, 12.

El domingo próximo dará una conferencia en el penal de San Miguel de los Reyes el catedrático don Luis Bermejo, que desarrollará el tema "Reivindicación del hombre por la ciencia".

La cotización de las subsistencias en esta plaza ha sido hoy, según el parte remitido por el señor Gobernador al director general de Aduanas, la siguiente:

Trigos, de 37 a 44 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 47 a 50. Alubias, de 64 a 65. Patatas al por mayor, huerta, nuevas, a 12.

Ganados en canal: Vacuno, a 1'90 pesetas el kilo; lanar, a 2'20, y cerda, a 1'95. Al detall en carnicerías:

Vacuno: Filete, 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40; de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'60; de segunda, a 1'20.

Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletas sin torca, a 2'70; pierna, a 2'40, y espaldá, a 2. Cerda: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

En San Martín y Santa Catalina mártir se han recatado para el Pan de San Antonio, durante la semana última, 49'88 pesetas, habiéndose repartido:

Al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; San Eugenio, 38; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madres Desamparadas, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 62; Hermanitas de los Pobres, 50, y a la Gran Asociación de los Desamparados, 50.

Los obreros cerrajereros celebrarán junta general mañana a las diez, para tratar de la huelga en el taller del señor Ferrer.

A esta junta asistirá el Comité de la Federación del Arte de Construcción.

La Mutualidad Escolar "Juan Tejón" ha nombrado presidente de la misma al señor Gobernador civil.

Por el rectorado han sido ascendidos al sueldo de 1.000 pesetas los maestros de las escuelas nacionales de Altea la Vieja y Orçeta, don Juan Antonio Carreres y doña Faustina Nicolau, respectivamente.

Por indisposición del presidente, se han suspendido las oposiciones de maestros del turno libre hasta el viernes próximo, a las nueve de la mañana.

Los ejercicios se verificarán en la clase de Química, en sustitución del local de la capilla de la Universidad, donde se venían celebrando.

En el correo de Madrid han llegado hoy el presidente de la Audiencia señor Escribano, el diputado a Cortes señor Simó, el teniente de alcalde señor Criado y el comerciante señor Behn.

Ebanistería y tapicería de E. Vilella. Gran Exposición en la fábrica de esta casa, la más importante en Valencia, calle de Jesús, E. V. Despacho, Paz, 17. Depósito de camas inglesas y muebles de junco.

Casa CANO
PI Y MARGALL, 92, (Ruzafa)
Avisos: Teléfono núm. 13
Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

PAU Y BORRÁS
FUNERARIA
PINTOR SOROLLA, 24. Teléfono 939
Cochera fúnebre en propiedad.—Precio fijo.—Carrozas y coches especiales.

Información municipal
SUBASTA

Bajo la presidencia de don Vicente Montfort y con asistencia de don Vicente Bernal, se ha celebrado la subasta para el asfaltado de la calle de Carniceros y plaza de las Escuelas Pías.

Se ha adjudicado el remate a don Antonio González Hernández que ha hecho una baja de diez céntimos en la cantidad de 21.337'14 pesetas, por que se sacaban las indicadas obras.

EN LOS VIVEROS
La comisión correspondiente ha acordado celebrar conciertos en dichos jardines, a partir del jueves 10 del actual.

COMISIONES
La de Instrucción pública ha acordado contestar afirmativamente a la consulta de la de Ensenche, acerca de la posibilidad de instalar una escuela en la barriada de Sagunto; que se conviertan en oficiales la escuela de niñas de la calle del Rosario (Cabañal), y las de niños de la Cruz de Mislata y camino de Barcelona; que se destinen 750 pesetas para la Fiesta de la Mutualidad en los Viveros municipales, y 100 para la de la Mutualidad "Juan Tejón", de la escuela de niñas, dirigida por doña Elvira Bermells.

La de Policía Urbana ha ratificado las medidas adoptadas por la Alcaldía y ha acordado instruir expediente de expropiación de la casa número 17 de la calle de San Vicente, y conceder varias licencias para realizar obras.

La de Cementerios solo ha tratado de asuntos de trámite.

DECOMISO
Por no reunir las condiciones necesarias para el consumo, el jardinero mayor, señor Peris, ha decomisado 175 kilos de cerezas y 120 de nísperos.

LO DE LAS ESCUELAS
El Alcalde nos ha manifestado, a propósito de lo que publica hoy nuestro colega "El Mercantil", sobre graduación de escuelas, que la comisión de Instrucción pública ya se había ocupado de dicho asunto en el mismo sentido que indica el mencionado diario, y eleva dictamen a la sesión del próximo lunes.

PAGOS
Libramientos ordenados por la Alcaldía: Ejemplares de la obra "Historia de Valencia", 250 pesetas, y contribución sobre el edificio del Matadero, 125'97.

La Filarmonía Valenciana

El segundo y último concierto (último de la serie actual), resultó tanto o más interesante que el primero, porque el maestro Arbós dio cabida en el programa a composiciones de orientaciones y tendencias modernas, como la sinfonía del ilustre ruso Rachmaninof, el que mejor representa a la escuela musical moderna de su país, y que resultó un primer de detalles orquestales y de inspiración.

Siguió a esta obra la Pastoral, de Beethoven, de tan inmensa poesía, que exige, a nuestro juicio, más que habilidad en el ejecutante, sentimiento, corazón, alma, para exteriorizar aquellas divinas exquisiteces.

Después de la rapsodia "Catalonia", de Albeniz, siguió una serenata deliciosa de Mozart, en la que la orquesta, dividida en cuatro grupos, entabla poéticos diálogos, llenos de encantos y de ensueños.

Cerró el concierto la célebre sinfonía de Strauss, "Muerte y transfiguración", de inmensas dificultades técnicas, que fueron vencidas por la orquesta con sin igual maestría.

Hablar de la ejecución que obtuvieron todas estas composiciones, tan admirablemente seleccionadas por el ilustre Arbós, lo creemos inútil.

La orquesta y el maestro están tan penetrados, hay tal equilibrio, tal precisión en ella, que resulta admirable todo cuanto ejecuta. El celo del maestro, su devoción por los grandes autores, se comunica a los profesores. Hay una condición sobresaliente en esta simpática agrupación de profesores: el entusiasmo. Así resulta, en cuantas composiciones ejecuta, que profesores y público halláanse pendientes de la expresiva batuta del maestro. Y al hablar así, conste que no nos referimos a los efectos externos, a los que no concedemos ningún valor.

Resultó anoche el concierto un triunfo grande para la Sinfonía madrileña. Correspondió ésta a las expresivas muestras del público, dándole, fuera de programa, "La cabalgata de las Walkyrias", y salió el público complacido, deseoso de tener ocasión de volver a aplaudir a los distinguidos artistas de la Sinfonía, de Madrid, y agradecidísimo a la discreta labor de los señores que constituyen la directiva de la Filarmonía Valenciana.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

A LOS PROPIETARIOS del ENSANCHE
Habiendo de terminarse la comprobación de las fincas urbanas de la zona del Ensanche durante el primer trimestre del corriente año, para que puedan gozar del beneficio a que se hallan acogidos ya el casco y varas, se ruega a los propietarios de fincas urbanas enclavadas en dicha zona, y que todavía no hubiesen sido comprobadas, que se presenten a la mayor brevedad posible en las oficinas del Avance Catastral, Félix Picueta, 13, a fin de que sin esperar a requerimientos o citaciones oficiales, pueda practicarse dicha comprobación.

Por el monasterio del Puig

El Centro de Estudios Valencianos celebró anoche en "Lo Rat-Penat" junta ordinaria, para tratar de su cooperación a la iniciativa de la restauración del monasterio del Puig, acordándose celebrar una sesión solemne en el Paraninfo de la Universidad.

En tan importante acto tomarán parte prestigiosos oradores valencianos, tratando del famoso monumento en sus aspectos histórico, arquitectónico y administrativo.

Hoy mismo han comenzado los trabajos de organización.

Al cerrar esta edición se disponen a reunirse en "Lo Rat-Penat" las comisiones de Propaganda y Ejecutiva del proyecto de restauración del monasterio, para tratar de asuntos importantes.

De interés a los navegantes

Se avisa a los navegantes que por el gobierno de Londres se ha dispuesto se efectúen en las costas inglesas, para denunciar la proximidad de submarinos, las siguientes señales:

De día, bandera Código internacional, letra B, encima de una esfera negra; de noche, continuamente repetición luminosa, letra S.

Del boletín "Aviso a los Navegantes", tomamos las siguientes noticias, de interés para nuestros marinos:

—Inglaterra y Escocia.—Practicaje en los puertos minados.—El aviso número 147 de 1915 debe ampliarse añadiendo a continuación de las instrucciones dictadas para "Scapa Flow", las siguientes:

Ningún barco podrá entrar "de noche" en el Hoxa Sound ni en el Hoy Sound.

Está prohibido, de un modo absoluto, el pasar por el Cantick Sound (entre Cantickhead y la isla Switha).

CONCURS

de himnes nacionales valencians

PREMI HUGUET
"Patria Nova" crida a tots els poetes valencians a un Certam de himnes nacionals, que s' registrarà per les següents BASES

1.° Se donarà un premi de cent pessetes als versos més patriòtics i inspirats que millor s' adapten pera un himne valencià.

2.° Els treballs deurán ser escrits rònegrament en valencià i els autors que concurren haurán de haver naixcut en lo reino valencià.

3.° Tot treball, ab títul i lema i sense indicació de nóm de l' autor ni plica adjunta, podrà ser dirigit a nóm del director de "Patria Nova", al kíose de San Martí, en Valencia, fins les nou de la nit del dia 20 de juny de 1915.

4.° Els nòms dels senyors que formarán el jurat no se coneixerán que no s' fassa pública l' acta en que se concedeix el premi. Seguidament l' autor deurà enviar, a la mateixa direcció indicada en la base tercera, un duplicat del treball premiat ab la seua firma.

5.° Tot treball que se recomane quedarà fóra de concurs.

Apenes so prèmie la lletra per el expre-

La fábrica de abanicos de Prior

sat concurs, s' en convocará a un atre de músics, a base dels versos elegits, i donant com prèmi les restantes cent cincuenta pessetes de les ofertes per En Gaietà Huguet.

REMITIDO

AL CENTRO DE CONTRATISTAS

Queridos compañeros: Al darne de baja voluntariamente en una Sociedad a la que he consagrado todos mis esfuerzos y todas mis actividades, siendo casi el alma de su fundación y seguramente uno de los que más han contribuido a darle el impulso que su importancia requiere, puesto que fué constituida para resolver grandes finalidades en Valencia, me creo obligado a explicar mi actitud para dar cumplida satisfacción a los elementos sanos que figuran en la referida Sociedad.

Es la amargura producida por la pobreza de miras y el egoísmo sin nombre de ciertos individuos, que solo tratan de explotar fines personales, dificultando la buena marcha de la Sociedad, con perjuicio de los socios de buena fe, que tal vez por exceso de nobleza no se dan cuenta exacta de los manejos de esos mangoneadores, que en su afán de lucro acaparan los cargos, sembrando la desconfianza y la discordia.

Y es lo peor todavía, que esos elementos malsanos no poseen ni la inteligencia ni la educación social que se requiere para el desempeño de cargos que tan directamente han de influir en la marcha de la Sociedad, habiéndolos logrado merced a las divisiones producidas entre los socios por los chismes y otros ruines procedimientos sugeridos por la malicia, o más vulgarmente dicho, gramática parda, puesta al servicio de egoísmos y ambiciones personales, que si no se remedian pronto, destruirán a una Sociedad que tanto bien ha podido y puede hacer a los socios, y que por su importancia innegable estaba llamada a ser una de las primeras entidades valencianas.

Los males que afligen a la Sociedad los vengo señalando hace ya más de cuatro meses, sin haber logrado que se corrigieran o atenuaran, y mis excitaciones solo han merecido una carta anodina del presidente, consultada seguramente con el santón de la calle de Guillem de Castro, esquina a la de Borrull.

Se ve, pues, lo justificado de mi actitud. Lo que apuntado queda, solo es una suscita síntesis de lo que viene ocurriendo como consecuencia de esos manejos interesados, que yo he tratado inútilmente de corregir para defender los intereses y la buena marcha de la Sociedad, recurriendo a la prensa para descubrir tantas desdichas por haberme negado los medios que podían evitar el haber salido estas cosas del seno de la Sociedad.

Hay mucho que decir todavía y... se dirá. A. Albornoz Navarro.

Tribunales

CONTINUACION
La vista del proceso sobre homicidio y robo que ayer detallamos, instruida por el juzgado de Alcira contra el vecino de Cárcer Tadeo Rosell Escribá, ha continuado esta mañana, informando el fiscal don Octavio Sánchez Cortés.

Este funcionario, que cumple su misión a conciencia y sin prevenciones, ha pronunciado un elocuente discurso, exento de apasionamientos, para demostrar la culpabilidad del acusado.

Ha mantenido sus conclusiones provisionales, recomendando al tribunal de hecho la imparcialidad que debe presidir en todos sus actos, sin tener en cuenta el criterio sustentado por los otros jueces al fallar la causa.

A la una de la tarde ha terminado su notable discurso el señor Sánchez Cortés, suspendiéndose el acto para continuarlo a las cuatro.

A dicha hora se ha reanudado la sesión haciendo uso de la palabra el defensor don Enrique García Torres, quien continúa a la hora de retirarnos del local.

UN NOVILLERO OPOCRIFIO
Pascual Calabrig Martínez se ha sentado en el banquillo de la Sala segunda por haberse titulado propietario de unos novillos, que vendió a José Martí, recibiendo un anticipo de 100 pesetas.

Cuando el Martí fué a entregar el resto de la cantidad concertada y recoger las reses, se encontró con la nueva, de que el vendedor era un pobre hombre que no había poseído en su vida ni un cordero, por cuyo motivo denunció el hecho al juzgado, formando un proceso por hurto.

Don José Moscardó ha sido el encargado de defender al ingenioso Pascual.

HURTO DE ALHAJAS
El vecino de Alcira Salvador Cartesa dió cuenta a las autoridades de que de un carrito que conducía le habían desaparecido 14 sortijas y un medallón de oro.

El hecho es cierto, pero, según parece, no se trata de una sustracción, sino de una pérdida, que ha valido un sumario a Enrique Ferrer Gómez, Enrique y Concepción Marrades y Bernarda Ferriz.

El primero fué detenido por suponerse autor del hurto, y los restantes como encubridores.

Dice Enrique Ferrer Gómez que se encontró las alhajas en la calle y las cedió, sin lucrar en ellas, a los otros procesados, dudando de estas afirmaciones el carretero, quien asegura le fueron sustraídas aprovechando un descuido.

Acercá de esto han discutido el fiscal señor Aguilar y los letrados defensores señores Taléns y Bobigues, tratando de convencer al tribunal de que cada uno de los oradores pisaba terreno firme en sus apreciaciones.

HURTO Y LESIONES
El letrado don Enrique Mor ha actuado en otra causa sobre hurto, seguida a Juan Francisco Gimeno Martínez, y don Buenaventura Guillén Engo ha defendido a Vicente Quiles Quiles, por disparo.

SALA DE LÓ CIVIL
Se han visto varios recursos electorales, pidiendo inclusiones en la lista del Censo los letrados señores Berzal, Ibáñez Rizo, Carreres, Manglano, Soto y Esposa.

En la vista de un pleito sobre pago de cantidad han intervenido don Carlos Testor y don Antonio Cortina.

vende las verdaderas novedades de abanicos, a precios verdad de fabrica, en su sección de detall. Noveidades diarias. Precios sin competencia. Calle VIDAL, 2 (entre las plazas de Luis Vives y Villaznava, junto a la calle de la Paz).

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana 3 del corriente en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, con exposición de S. D. M., serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Purificación Rausell y Penella

DE SAMPER

en cumplimiento del oncenno año de su fallecimiento

Su viudo agradecerá sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán el día 4 de junio, desde las nueve hasta las doce de la mañana, en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados, serán en sufragio del alma de

Don Eduardo Peraire Salvá

en cumplimiento del sexto mes de su fallecimiento

Su viuda, hija y demás familia ruegan y agradecerán a sus amigos la asistencia a dicho acto religioso.

Sucesos

DESGRACIA
En el Hospital ha sido curada Concepción Bresó Ruiz, de 27 años, que presentaba la fractura de cuatro dedos de la mano izquierda, a consecuencia de haberle caído encima de dicha extremidad parte del pilar que sustentaba el caballete del pozo, mientras sacaba agua, en su domicilio, sito en la calle de Pérez Galdós, del pueblo de Sedavi.

Esta madrugada se ha registrado un hecho, verdaderamente extraño, cuyo alcance se desconoce; pero que, dada la actual situación, parece que reviste extraordinaria importancia.

El hecho es el siguiente:
A la una de la madrugada pasó por las Torres de Serranos el alguacil del juzgado de instrucción del Mercado don Fernando de Gracia acompañado de un sargento licenciado de la Guardia civil, y descubrieron a dos caballeros extranjeros, que hablaban muy mal el español, tomando medidas y reconociendo los muros de las Torres de Serranos, anotando en una libreta el resultado de su reconocimiento.

Considerando el señor de Gracia y su acompañante que los citados extranjeros efectuaban una labor prohibida, se acercaron a ellos y los indicaron que se retirasen, cuyas indicaciones atendieron inmediatamente los referidos caballeros, que abandonaron el campo precipitadamente, con cuya huida se hicieron más sospechosos.

Buscó el alguacil agentes de Seguridad ó guardias municipales para que detuvieran a los dos extranjeros; pero ni en la plaza de Serranos ni en sus inmediaciones encontraron agentes de autoridad.

Este suceso ha sido hoy muy comentado en los juzgados de instrucción, y parece que se han tomado medidas reservadas para descubrir el paradero de los dos extranjeros y poner en claro el por qué del trabajo que realizaban a hora tan intempestiva y sin autorización de autoridad alguna.

Importante servicio

Continuando las gestiones para la captura de los individuos requisitorados, la Guardia civil del puesto del Grao, a las órdenes del primer teniente don Antonio Guillén, ha desplegado la mayor actividad, a fin de descubrir y capturar a los autores, que aún andaban roderos de la cuadrilla de ladrones que intentó robar la Caja de Ahorros de Segorbe.

El citado teniente ha tenido noticia de que uno de la cuadrilla, llamado José Martínez Gil (a) Pastor, solía ir algunas noches a comer a una taberna situada en el camino del Grao, frecuentando también una casa sospechosa de dicho poblado, reuniéndose con otros ladrones en una carnicería situada en el camino del Cementerio, a espaldas del Manicomio de Jesús.

Con estos datos dispuso el servicio de forma conveniente, para que fuesen vigilados los sitios de referencia, encargando de la taberna a los sargentos don Francisco Ribes López y don Francisco García Clarumunt, quienes han detenido al José Martínez, ocupándole un revólver, una navaja de muelles y 49 pesetas.

Mientras esto sucedía, el oficial señor Guillén, con el primer teniente don Dionisio Muñoz Salvador, sargento don V. Sánchez Valero, cabo Luis Peydró Gresa y una pareja, marcharon a vigilar la carnicería, donde, según noticias, se reunían varios sospechosos, logrando detener, a la una de la madrugada, a Rafael Burgos Perelló, de 22 años, soldado del 11.º regimiento montado de Artillería, y a José Belloch Roselló, de 30 años, casado, ebanista, cuyos individuos, en unión del Pastor, habían cometido en las noches del 23 al 26 de mayo último, dos robos, uno de 9 carneros, en una casa de la Carrera del Rio, propiedad de don Martín Matias, y otro de 3 carneros y varios atalajes de caballerías, en casa de don Salvador

Suceso misterioso

Arnau Salvador, situada en el traste 3.º del camino Viejo de Torrente, de cuyos robos dimos oportuna cuenta.

Varios de los carneros y atalajes han sido recuperados por la benemerita.

En la misma noche ha sido detenido el carnicero Vicente Bau Castillo, porque, según declaración de los otros tres detenidos, formaba también parte de la cuadrilla.

El José Martínez Gil (a) Pastor, también se ha confesado autor, en unión de Bonifacio Campos (a) Bonifá, muerto por la Guardia civil el día 13 de mayo, y Juan Hernández Galiano (a) Ratat, detenido y puesto a disposición de la autoridad militar por disparos a una pareja de la benemerita, de un robo verificado en la fábrica de alcoholes, denominada "La Ermita", situada en Meliana.

Con la detención de estos sujetos, ha quedado toda la cuadrilla de ladrones, que prepararon los audaces robos de Segorbe, en poder de los tribunales de justicia, a excepción de los dos que fueron muertos.

Los presos han declarado dónde y cómo concertaron el robo de la Caja de Ahorros, y el del hermano del alcalde de Segorbe, para incautarse de 18.000 duros de una herencia, que éste había cobrado.

La Guardia civil ha justificado con este importante servicio, una vez más, el justo renombre de que goza.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—La Comemoración el Santísimo Corpus Christi, Santa Paula y San a Olaya, vírgenes, y Santa Cecilia, Reina y Misa y oficio del Santísimo Corpus Christi, con rito doble de primera clase, con octava, y color rojo.

CUARENTA HORAS.—Principia en la iglesia del convento de Corpus Christi. Se desayuna a las seis y media de la mañana y se reserva la siete y media de la tarde.

ADORACION NOTURNA.—Espiritu Santo. COETE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

Academia de Telégrafos

Preparación, por funcionarios del Cuerpo, para Oficiales, Auxiliares femeninos, de Contabilidad, Mecánicos, Radiotelegrafistas, CABLELLOS, 46.

Tomen nota!

Se sirve a domicilio cerveza esterilizada en botellas tamaño Champagne, marca LA ROSA BLANCA (de Palma de Mallorca), al precio de pesetas 0'50 la docena. Botellas sueltas, a 0'04. Pedidos a Fernando Barco (Cisneros, 2).

<

LA FIESTA DEL ARBOL

CIRCULAR

El señor Gobernador ha publicado una circular disponiendo lo siguiente:
1. Los ayuntamientos de esta provincia, en cuyo término municipal no se haya celebrado aún en el corriente año la Fiesta del Arbol, la celebrarán sin excusa ni pretexto alguno en la próxima estación de otoño, atendiendo para ello a las disposiciones del real decreto de 5 de enero último.



Con severa pompa se ha celebrado esta mañana a las diez y media en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, de Pueblo Nuevo del Mar, una misa de Requiem, en sufragio del alma de nuestro malogrado amigo el conocido comerciante de esta plaza don Antonio Cola y Sancho, de cuyo sensible fallecimiento dimos cuenta.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLOGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE
2 de junio de 1915
Telegramas de la Península e islas Azores y de Madeira.
Categoría: N. M. (Entre Norte y Marítima).

Notas comerciales

Mercados extranjeros
DE LIVERPOOL 31. Ofrecido solo restos "Leonora". Llegado vapor "Velázquez".
DE LONDRES 31. Ofrecido parte del cargamento del vapor "Polo".

Vapor "Greenland", para Londres; consignatario, don Enrique Behn.
Buques fruteros salidos: Ninguno.
Buques descargando: "Henrich Ibsen", "Christoforo" y "Paulina".

Comunión de desagravios por las blasfemias

Mañana, día dedicado a la Sagrada Eucaristía, se celebrará, a las siete, en la iglesia del Salvador, solemne misa de Comunión, en desagravio de las blasfemias con que diariamente se injuria a S. D. M.
La Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros, establecida en esta iglesia, invita, por nuestro conducto, a este piadoso acto, a todas las demás Asociaciones religiosas, Patronatos, Centros de obreros católicos y damas fieles, especialmente a los niños y niñas que este año hayan recibido la primera Comunión y cuantos deseen ofrecer este acto de reparación al Santísimo Sacramento.

Por esos escenarios

En el carnet de notas hay unos cuantos anuncios de debuts. Ahí van.
En el teatro Romea, de Barcelona, debuta esta noche la compañía de Amadeo Granieri con "Mujeres vivesas"; el día 8, en Novedades, la compañía de la Xirgu; el día 10, en el Principal, la compañía de Simón Raso, que anoche se despidió del público del teatro Cervantes, de Madrid, y dar 23 representaciones en la ciudad condal, donde también se anuncia para el sábado el debut de una compañía de ópera y zarzuela en el teatro Cómico. Como primera figura, y confirmando nuestras impresiones, va la Pilar Martí, y en la lista del personal figuran los nombres de Anita Hernández, Matilde Tornamira, Ricardo Güell, Ricardo Fuentes, Gonzalito, Alfredo Cruz y Daniel Garrido.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 2, 3:50
EL SEÑOR LERROUX EN SEVILLA.— PALOS, CARGAS, HERIDOS

En el ministerio de la Gobernación se nos dijo esta madrugada a los periodistas que había llegado a Sevilla el señor Lerroux, siendo recibido con una formidable silba y muchos mueras, y que frente al hotel donde se aloja, los guardias de Seguridad dieron varias cargas, resultando un herido.
Las noticias de origen particular se reciben con muchas tachaduras de la censura, y en ellas se dice que desde que el señor Lerroux llegó a Sevilla y fue recibido por numerosos grupos a los gritos de viva la neutralidad, fuera el "cipayo" y muera Lerroux, no cesaron las manifestaciones en contra del mentado político.

Las cargas frente al hotel fueron varias y duras, resultando varios heridos.
Por la noche, a las diez y media, hubo nueva manifestación, siempre a los mismos gritos a favor de la neutralidad y en contra de Lerroux.
La Policía dió cargas en la plaza de la Magdalena y calle de Méndez Núñez, resultando heridos.
Pocos momentos después surgía una nueva y más nutrida manifestación.
Como es de suponer, hubo carreras, cierre de puertas, etc., etc.
Frente al hotel donde se aloja el señor Lerroux hubo constantemente gente, silbándole y dándole mueras. La Policía disolvió los grupos a golpes, y a los pocos momentos, nuevos mueras a Lerroux y más gente.
La tranquilidad material frente al hotel no se restableció hasta que la calle en que se halla enclavado, no fué tomada por la Guardia civil.

También lo fueron la plaza de la Magdalena, calle de Méndez Núñez y otras adyacentes.
Sin embargo, las manifestaciones a las doce de la noche aún continuaban por otras calles céntricas.
Madrid 2, 14:30
OPOSICIONES
El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" convoca a oposiciones para cubrir diez plazas de profesores terceros del cuerpo de Equitación militar.
LA PRENSA
"A B C", en un artículo, dice:
"El señor Vázquez Mella, en su admirable discurso, puso de relieve lo que muchos españoles sabían, y que es imprescindible que conozcan todos por ser de suma conveniencia.
Inglaterra no solo ocupa Gibraltar, sino que nos tiene prohibido fortificar en un radio de 13 kilómetros.
En la guerra de nuestra Independencia, los soldados ingleses destruyeron todas las fortificaciones del Estrecho; en la guerra de África nos obligó a salir de Tetuán, y nos impidió llegar a Tánger, y en la guerra de Cuba colocó su escuadra al lado de la norteamericana para combatir a la alemana, que quería protegerlos.
Ni el Gobierno ni el Ejército quieren la guerra, y si que mantengamos la neutralidad.
Si alguien intentase romperla, los españoles nos levantaríamos como un solo hombre a impedirlo."
"El Imparcial".—Dice que el equivoco de la neutralidad está en proclamarla y después significar simpatías u odio contra algún bando beligerante.
La verdadera neutralidad, que es la que debe seguir España, es no inclinarse ni a unos ni a otros.

Madrid 2, 15:15
La situación política
DOS ARTICULOS COMENTADOS
Los dos últimos artículos publicados por "Diario Universal", referente uno a la conferencia dada por el señor Vázquez de Mella en el teatro de la Zarzuela, y a la campaña iniciada contra el señor Lerroux el otro, han animado la política, haciéndola salir de la atonía de esta pasada época.
En círculos, cafés, centros de reunión, y en general allí donde se congregan más de dos personas, coméntanse con viveza estos artículos, y no parece sino que partidarios de una orientación y de otra vayan a parar en venir a las manos.

Madrid 2, 16:15
LA "GACETA"
Publica hoy:
Declarando urgente las obras de sustitución, por adquinado, del afirmado de la travesía de Castellón, en la carretera de Madrid-Castellón.

MANIFESTACIONES del PRESIDENTE

El jefe del Gobierno hizo esta mañana las siguientes declaraciones a los periodistas, al recibirles en su despacho oficial de la Presidencia.
—A la hora de costumbre fui a Palacio. Despacé con el Monarca y lo propio hicieron los ministros de la Guerra y Marina. Hemos aplazado el Consejo de mañana, por ser día del Corpus. Se celebrará a las diez de la mañana del viernes en Palacio.
El Gobierno continúa recibiendo buen número de despachos de centros oficiales y no oficiales, excitándole a que permanezca en la neutralidad más absoluta.
No tenemos aún noticias oficiales del bombardeo de Londres por unos zeppelines.
En el Consejo de esta tarde nos ocuparemos de si debemos o no suspender los mítines y conferencias que se relacionen con la guerra europea.

El Rey saldrá a recorrer las calles en automóvil, con motivo de celebrarse la Fiesta de la Flor.
El Rey ha firmado varias competencias, entre ellas, una de que si ha lugar a los procedimientos acordados por la Sala de gobierno de la Audiencia de Valencia contra el alcalde de Villalonga.
EN GOBERNACION
Estuvimos los periodistas en el ministerio de la Gobernación, pero no pudimos ver al señor Sánchez Guerra, pues había abandonado su despacho para recorrer las calles, con motivo de la Fiesta de la Flor.
CONFERENCIA COMENTADA
Se asegura que anoche celebraron una larga conferencia los señores Dato y conde de Romanones, añadiéndose que el tema fué la política internacional.

Alrededor de esta conferencia se hacían hoy muchos comentarios.
DE AFRICA.—CONVOY ATACADO.— MUERTOS Y HERIDOS
El comandante general de Ceuta ha comunicado al Gobierno que ayer fué atacado el convoy de Kudia Federico al blocu D'Angera.
Las fuerzas del convoy y otras que salieron de Ceuta, repelieron la agresión del enemigo.
Nuestras bajas fueron las siguientes: Muertos, soldados José Vilches, Juan Llamas y Enrique Plaza.
Heridos, teniente del regimiento de Ceuta don Leandro Araujo, y teniente de las fuerzas regulares don Antonio Pérez.
Sargentos, Telesforo Andrés, Juan Pérez y Pedro Hernández.
Cabos, Francisco Fernández y Gabriel Catalá.
Soldados, Demetrio Díaz, Juan Naranjo, José Marín, José Beltrán, Pedro Cañido y Diego García.

Todos pertenecen al regimiento de Ceuta.
La Fiesta de la Flor
LOS REYES OVACIONADOS.— DONATIVOS DE LOS MINISTROS
Se ha celebrado hoy en Madrid la denominada Fiesta de la Flor, para allegar recursos para la Liga contra la Tuberculosis, y ha resultado tan hermosa o más que las celebradas en años anteriores.
Con los productos de las fiestas pasadas, como recordarán nuestros lectores, se han creado los dispensarios Victoria—Eugenia, Reina Cristina y Príncipe Alfonso, presididos, respectivamente, por la señora condesa de Romanones y marquesas de Alhucemas y Comillas.
A las nueve de la mañana ha comenzado la operación de constituir las mesas petitorias, que eran:
Distrito del Centro, cuatro, colocadas en los puntos siguientes: Santo Domingo, á cargo de la señora de Ugarte; Puerta del Sol, señora de Ortega; Red de San Luis, señora de Bauer, y Santa Cruz, señora de Sáiz de Carlos.
Chamberí: Cruce de Almagro-Alonso Martínez, señora de Pozo Rubio; Cuatro Caminos, señora de Pulido, plaza de Chamberí, condesa de Montoro.
Latina: Plaza de la Villa, condesa de Romanones; plaza de la Cebada, señora de Espina y señoría de Benavente.
Palacio: Plaza de España, señora viuda de Llanos; plaza de Oriente, marquesa de Comillas; plaza de Isabel II, marquesa de Alhucemas; Buen Suceso, señora de Rodríguez, y estación del Norte, señora de Prieto.
Inclusa: Plaza del Progreso, señora de Ranero, y Fábrica de Tabacos, señora de Fátas.
Buenavista: Plaza de Colón, duquesa de Baena y señora de Muguiro; calle de Goya, duquesa de la Victoria; Obelisco de la Castellana, marquesa de Urquijo; plaza de las Salesas, señora de Ortiz de la Torre, y final de la calle de Goya, señora de Cisneros; Guindalera, señoras de Camuñas y del Río; Prosperidad, señora viuda de Ovilo, y Pardiñas, señora de Aguado.
Hospicio: Plaza de Santa Bárbara, viuda de Villegas.
Hospital: Plaza de Lavapiés, marquesa de Alhucemas.
Universidad: Glorieta de Bilbao, viuda de Ruiz Martínez, y Hospital de la Princesa, condesa de Brias.
Congreso: Banco de España, señora de Casa Laiglesia y señora de Molero; Antón Martín, duquesa de la Seo de Urgel y señoría Concepción Heredia; Carrera de San Jerónimo, duquesa de Canalejas y marquesa de O'Gábin, y plaza de Santa Cruz, condesa de Bugallá.
A las diez un voltee de campanas han anunciado el momento de comenzar la cuestación.
Las bandas de música militares han salido de los cuarteles ejecutando marchas hasta los sitios que se les había designado, que son:
Plaza de España, Glorieta de Atocha, plaza de la Cebada y Glorieta de Bilbao.
La banda del Asilo de la Paloma se ha situado en los Cuatro Caminos.
Los boy-scots madrileños se han distribuido por las mesas, poniéndose a disposición de las respectivas presidentas.
Muchos comercios han engalanado los escaparates con flor adquirida para este objeto.
Desde luego se ha notado mejor organización que en fiestas anteriores de igual índole.
No se ha permitido postular a las señorías no adscritas a los puntos de venta que consignados dejamos más arriba, y que llevaban las insignias acordadas para este caso.
El puesto frente a Palacio Real se instaló en la Puerta del Príncipe.
En él, lo mismo que en todos los restantes, se hallaban señorías fuerosamente ataviadas, cubriendo todas ellas sus adorables cabezas con la artística mantilla negra.

Al salir de Palacio el señor Dato, de despauchar con el Rey, fué rodeado por las señorías del puesto de referencia.
El jefe del Gobierno repartió un duro a cada una.
El ministro de Marina, que salió casi al mismo tiempo de Palacio, sacó del bolsillo un puñado de plata.
Una de las señorías le arrebató el dinero, y el señor Miranda exclamó sonriendo: —Es igual; repártanselo ustedes.
La señoría exclamó: —No señor; este dinero me lo quedo yo solita. Saque usted más; para eso es ministro.
Al salir el señor conde de Serrallo, se entabló graciosísimo diálogo entre las pediguñetas y el ministro.
Este acabó por vaciar sus bolsillos, que llevaba repletos de plata, en las manos de las lindas señorías.
Los duques de Mandas y Santo Mauro, el Príncipe Pio de Saboya y la duquesa de San Carlos y otros aristócratas hicieron abundantes donativos.
Un criado del señor duque de Medinaceli repartió seis duros entre las señorías.
A las doce y media salieron los Reyes de Palacio, en automóvil descubierto.
La Reina iba ataviada con mantilla negra y estaba bellísima.
En otro automóvil iban detrás el duque de Santo Mauro, la duquesa de San Carlos y un ayudante del Rey.
Las señorías rodearon el auto regio, y el Rey ordenó al chofer que detuviera la marcha.
Llevaban los Reyes gran cantidad de paquetes de duros y bolsos con monedas de plata fraccionaria.
Las señorías subieron al auto, estrujando materialmente a los Reyes.
S. M. exclamó riendo: —Hagan lo que quieran, pero no me pinchen.
Seguidamente repartió entre ellas abundante cantidad de duros y pesetas.
Congregóse numeroso público, que vitoreó a los Reyes, y en medio de aplausos y aclamaciones partió el auto por la calle del Arsenal, donde la concurrencia era enorme.
En la Puerta del Sol repitieron las ovaciones, oyéndose no pocos vivas a la Reina hermosa.
En la calle de Alcalá repartió también dinero el Rey.
Los balcones del Casino de Madrid, de la Peña y del Nuevo Club se hallaban engalanados.
SS. MM. llevaban el pecho literalmente cubierto de flores.
Por el Hipódromo y Glorieta de Bilbao reprodujéronse las manifestaciones de simpatía.
Al regresar a Palacio, las señorías penetraron en el zaguan y los Reyes volvieron a darles dinero.
Cuando ya el Rey se disponía a subir a sus habitaciones, una linda señoría le prendió una flor, diciéndole: —Vea, señor, si le queda algo para mí.
El Rey sacó del bolsillo las últimas monedas y se las entregó.
Algunas señorías pidieron autorización al monarca para trasladarse al tiro de pichón, para postular por allí.
El Rey manifestó su sentimiento por haber quedado ayer cerrada la cuestación.
El señor Sánchez Guerra recorrió también las calles de Madrid en automóvil, repartiendo abundantes donativos.
A la puesta del sol quedará cerrada la cuestación, depositándose esta misma noche el dinero recaudado en el Banco de España.

Madrid 2, 17:15
LA FIRMA DE HOY
El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:
De Guerra.—Concediendo cruz blanca de primera clase del Mérito Militar al teniente auditor de tercera del cuerpo Jurídico don Francisco Armas.
Concediendo gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Luis Mayorga.
De Marina.—Concediendo cruz de tercera clase del Mérito Naval, pensada, al subintendente don José M. Carpio.
Ascendiendo al capitán de corbeta don Manuel García Vázquez.
Ascendiendo al teniente de navío don Luis Castro.
Idem al alferz de navío don Vicente Boado Suaces.
INSPECCION
El ministro de Fomento señor Ugarte, ante la repetición de catástrofes en las minas de Asturias, ha acordado enviar una comisión inspectora para que haga estudios sobre el terreno de las causas originarias.
SIGUE LA PROTESTA
Córdoba.—En las esquinas han aparecido leyendas alusivas a la neutralidad y de protesta contra Lerroux.
Algunos elementos organizan manifestaciones hostiles contra el jefe de los radicales cuando llegue de Sevilla.

Madrid 2, 18:15
LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO
Se han reunido los ministros en Consejo en la Presidencia.
El señor Dato nos ha dicho:
—El Consejo, señores, se dedicará principalmente a cuestiones de Hacienda.
También hablaremos de autorizar o no la celebración de mítines en los que se hable de la neutralidad.
El señor Burgos manifestó que llevaba en la cartera reglas para la concesión de la medalla de oro, penitenciaria y expediente del Consejo de Estado, trasladando al juez de Vera (Almería), y se proceda a la formación del expediente para su destitución.
El señor Ugarte lleva al Consejo: Expediente de obras del puerto de Sevilla, varios expedientes de carreteras, tribunal de honor para los interventores del Estado y aplicación de la ley de Epizootia.
Declaró el ministro de Instrucción que daría cuenta de asuntos que no serán conocidos hasta que los sancione S. M. con su firma.
El marqués de Lema anunció que los funerales por el alma del general Azcárraga no se celebrarán hasta pasada la octava del Corpus.
Los demás ministros nada dijeron al entrar.

Madrid 2, 19:15
Sigue la Fiesta
Continúa en las calles, con animación extraordinaria, la Fiesta de la Flor.
Las señorías entran en los cafés, en la Gran Peña, Nuevo Club y asaltan los tranvías, coches y automóviles, recaudando mucho dinero.
Al marchar el Rey a la Casa de Campo

en automóvil ha sido nuevamente detenido por las postulantes, que le han ofrecido flores, que el Rey ha pagado espléndidamente.
También el Rey ha autorizado a las señorías para que recorrieran las dependencias de Palacio.
La Reina y los Infantitos han recorrido las calles en automóvil, repartiendo donativos.
También ha visitado los puestos de flores la Reina doña María Cristina.
En la mesa instalada frente a Palacio van recaudadas 2.000 pesetas.
En otra mesa, presidida por la señora condesa de Romanones, la recaudación es grandísima.
Todavía no se ha acabado de contar el dinero recaudado.

Madrid 2, 16:15
DE ORIGEN AUSTRIACO
Viena.—Los austro-alemanes que se posesionaron de las posiciones al Este del río Sam fueron atacados violentamente por la noche por numerosos contingentes rusos.
Fueron rechazados en todo el frente con grandes bajas.
El ataque fué violentísimo en el Lubazowka inferior donde los rusos habían acumulado grandes contingentes.
Se les rechazó con grandes bajas.
En algunos puntos del combate, los rusos se retiraron desordenadamente.
Los ataques de los moscovitas fracasaron por completo.
Al Norte de Przemysl las tropas bávaras derrotaron a los rusos, haciéndoles unos 300 prisioneros y apoderándose de 23 cañones blindados.

Madrid 2, 18:15
MAS NOTICIAS DE ITALIA
Roma.—En Karinia, frente al desfiladero de Montecroce, tuvieron los italianos el día go un encuentro con los austriacos.
Los austriacos fueron derrotados, dejando en el campo de batalla 30 muertos y retirando numerosos heridos.
Las autoridades de Ancona aseguran que los desperfectos experimentados por el puente del ferrocarril no fueron debidos a los navios aliados, sino a un avión austriaco.
CONTRA LOS ALEMANES
París.—Dicen de Londres que el reciente "raid" de zeppelines ha motivado nuevas colisiones contra los alemanes que residen en Inglaterra.

Madrid 2, 17:15
EXTRANJERO
NOTICIAS DE PORTUGAL
Lisboa.—El ministro de Marina, Fernández Costa, dice que aun cuando el gobierno actual seguirá desempeñando su cometido, él se considera dimisionario.
Como evolucionista apoyó al gobierno de Pimenta, y no puede, decorosamente, formar parte de un gobierno que persigue a los partidarios de aquel Gabinete.
"El actual gobierno es una imposición de la revolución.
Yo solo puedo prestar mi cooperación a una situación desligada de todo compromiso de partido, y aunque el presidente del actual declara que esta es la situación del gobierno, yo no la creo así."
Se han ordenado gestiones para disuadir al ministro de Marina de su propósito.
Oficialmente se ha dicho que solo 25 oficiales del ejército han pedido su retiro.
Augusto Suárez ha sido nombrado secretario general de la presidencia de la República.
Teófilo Braga estuvo en su residencia oficial despauchando con los ministros.
Sigue viviendo en su casa particular, y no utiliza los coches oficiales.
En automóvil de alquiler va diariamente el presidente de la República al palacio de Belén.
Leote Rego se niega a aceptar la designación de su candidatura para diputado a Cortes.
Los evolucionistas presentarán candidatos por Lisboa a Pimenta de Castro y D'Almeida.

Madrid 2, 17:10
MAS TRIGO
Procedente de Galveston ha fondeado en este puerto el vapor "Hoba", con 3.000 toneladas de trigo.
FUERA DE PELIGRO
El novillero Pedro Pons, herido gravemente en la corrida del domingo, se halla fuera de peligro.
CONTRABANDO
En las estaciones de Pedalada y Medalla ya han sido detenidos 33 vagones, con 200 caballos, que procedían de Huelva, y que se supone iban destinados a Francia.
"LA PUBLICIDAD", DENUNCIADA
El periódico "La Publicidad" ha sido denunciado por la reseña que inserta del mitin celebrado en Borjas Blancas, por el bloque autonomista republicano.

Madrid 2, 17:15
4 por 100 interior... 71.90
3 por 100 interior fin mes... 71.60
4 por 100 interior fin próximo... 00.00
Amortizable 5 por 100... 91.80
Amortizable 4 por 100... 87.00
Banco de España... 452.00
Tabacaleras... 00.00
4 por 100 exterior... 60.00
Francos... 97.00
Estras... 25.10
Azucareras: 00'00, 00'00, 00'00... 265.00
Río de la Plata... 91.15
Cédulas hipotecarias... 000.00
Oro amonedado... 000.00

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el convento de religiosas de la Puridad, novenario al Sagrado Corazón de Jesús...

NOTICIAS MILITARES

UN RECORDATORIO UTIL: Los licenciados del Ejército procedentes de Ultramar tienen derecho a que los ayuntamientos...

Esto no debe ser: Hoy, sin ir más lejos, se ha presentado un licenciado en el Gobierno militar...

RECOMPENSA: Le ha sido concedida la cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al médico provisional don Francisco Amorós Sanchis...

JUNTA DE JEFES: Pasado mañana habrá junta de jefes en el despacho del señor Capitán general...

Parada, cuerpos de la guarnición: Jefe de día, comandante de Otumba don Manuel Adlet Barón...

Imaginería, coronel del 11.º montado don José de Prat Bucellí (conde de Berbedel): Presidente de la junta de provisiones...

Parada, cuerpos de la guarnición: Jefe de día, comandante de Otumba don Manuel Adlet Barón...

Reconocimiento de provisiones, tercer capitán de Victoria Eugenia: Vigilancia especial, dos sargentos del 11.º montado...

Compañía dispuesta para caso de incendios, tercera de Tetuán: Escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia...

Servicio de transportes, Tetuán.

Traslado de cadáveres

El día 9 de junio próximo, a las seis de la mañana, serán trasladados al osario del pantón de veteranos los cadáveres inhumados...

Se alquila en la calle de los Angeles, núm. 10 (junto al Mercado), un buen local...

Urge la venta: y se darán por precio muy limitado, un triturador de pastos...

Lo dijo un sabio: Para comprar una mercancía barata es indispensable conocer su clase...

Casa cambio Pellicer: Ojo que no existe nada comparable a Santa Catalina y en la calle de Colcheros...

Tenéis callos: ojos de gallo, verrugas, dorzones en los pies...

Pozos artesianos: Se taladrarán hasta 500 metros en toda parte...

Venta: de una casa en la calle de San Andrés, número 11...

CONSEJOS PRACTICOS: Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 aforismos...

Fábrica de billares: Única en Valencia en precisión y economía...

Se venden solares: para talleres, casas para obreros y obras en todas las zonas...

Se venden solares: para talleres, casas para obreros y obras en todas las zonas...

Se venden solares: para talleres, casas para obreros y obras en todas las zonas...

Se venden solares: para talleres, casas para obreros y obras en todas las zonas...

Se venden solares: para talleres, casas para obreros y obras en todas las zonas...

Curacion del Estrenimiento POLVOS DE CASSIA RICHELET Laxantes - Depurativos Refrescantes

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: L. RICHELET Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

DEPOSITARIO GENERAL PARA TODA ESPAÑA: D. FRANCISCO LOYARTE

VALENCIA: Sres. Hijos de Blas Cuesta, plaza Mercado, 71, Farmacia y Droguería...

NERVIOS: La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores...

Fábrica de lunas y cristales artísticos: Espejos fantasía, biselados, talla en cristal...

Despacho: Muñoz Degraín, 2.-Fábrica: Cuenca, 11, Valencia

FUERZA VIGOR y JUVENTUD EL ELIXIR CALLOL GUSTO AGRADABLE EFECTO RAPIDO

CONSEJOS PRACTICOS: Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 aforismos...

Fábrica de billares: Única en Valencia en precisión y economía...

Se venden solares: para talleres, casas para obreros y obras en todas las zonas...

LA PERLA ANTIGASTRALGICA Del Doctor Delgado CURA LOS DOLORS DEL ESTOMAGO

Vapores correos italianos CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil

BALNEARIO PIZARRO Abierto de seis mañana a nueve noche. Teléfono 421

Alumbramientos de aguas para riegos y abastecimiento a poblaciones, fábricas, etc.

SERVICIOS DE LA Compania Transatlantica de Barcelona

Linea de Filipinas C. López y López

Linea de Fernando Po Isla de Panay

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados...

LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 10 de cada mes...

Venta: de una casa en la calle de San Andrés, número 11...

CONSEJOS PRACTICOS: Puericultura e Higiene de la Infancia...

Fábrica de billares: Única en Valencia en precisión y economía...

Se venden solares: para talleres, casas para obreros y obras en todas las zonas...

Se venden solares: para talleres, casas para obreros y obras en todas las zonas...

Se venden solares: para talleres, casas para obreros y obras en todas las zonas...

Se venden solares: para talleres, casas para obreros y obras en todas las zonas...

Se venden solares: para talleres, casas para obreros y obras en todas las zonas...

LO MÁS INTERESANTE para usted en estas crisis de dinero, será sin duda economizar...

NO TENDREIS MAS CANAS Usando el TINTE PERSA PROGRESIVO

Una señora: Se comunican GRATUITAMENTE a todos los que quieren de nuestra...

VENTAS: Se venden tres casitas situadas en el camino de Benimaclet...

NO DRIZAS: Una de Alcañal, vida de 2 años, leche de tres meses...

Se alquila: En la calle de San Vicente, número 19, una casa principal...

Se alquila: un espacio local para industria en la calle de Marichales...

Se alquilan: espacios locales propios para industria en la calle de Cuenca...

Bicicleta: Marca Humber Weston se vende muy buen estado...

Máquina: para coser y bordar, de buena construcción...

Solares: En la Granvía y plaza de Catorce de Castilla...

Subasta con segunda oferta: Procedente de cierta casa de un distrito de San Vicente...

Linea Fábregas-Borrás: El MANUEL ESPALIU saldrá el día 5 de junio...

Compañía Gijonesa de vapores, S. A.: FLORENCE RODRIGUEZ saldrá el día 7 de junio...

Pérdida: Se ruega a quien se haya encontrado un pendiente de oro...

Porteria: La desca un señor viudo, con dos hijos...

Bétera: En la calle de los Eres, del número 10, punto de una casa...

FABRICA DE PERSIANAS: de J. Masís Espinosa, calle de Calatrava...

Se venden solares: para talleres, casas para obreros y obras en todas las zonas...